

探索工艺美术发展新方向

第二届全国工艺美术教育大会今起在厦门举办

晨报讯(记者 叶子申)今日起至10月19日,第二届全国工艺美术教育大会将在福州大学鼓浪屿校区先锋剧场举行。本次活动由中国工艺美术学会、福州大学、清华大学美术学院、厦

门市文发办、厦门广播电视集团共同主办,特邀国内外各大工艺美术相关高校领导、专家教授等业界代表齐聚厦门展开交流研讨,同时汇聚全国高等院校工艺美术专业优质创新创意作品,展

现全国院校当代工艺美术创意设计实力。

记者了解到,大会期间还将举办第三届全国大学生“毕业季”工艺美术类优秀毕业作品大赛、第二届全国高校工艺美术专

业优秀毕业作品展、国际工艺美术教育院校长学术交流会、鹭岛学术对话等一系列活动。

主办方表示,举办本次教育大会,希望能促进全国院校间工艺美术学科的深入交流,探索新

时代工艺美术的当代价值与发展方向,分享最前沿的教育理念和方法,展示最新的教学成果和创新实践,为推动我国工艺美术教育的繁荣和发展贡献力量。

近万件当代艺术作品“登鹭”

第九届艺术厦门国际博览会昨在厦门国际会展中心A1馆启幕

晨报讯(记者 叶子申 见习记者 曾妍颖)昨天,第九届艺术厦门国际博览会在厦门国际会展中心A1馆启幕。本届艺博会以“十月花海,欢喜就好”为主题,现场设置“国际画廊”“公共艺术”两大展区,吸引来自7个国家和地区的近80家画廊与机构参展,展出近千名艺术家的近万件当代艺术作品,为收藏家及艺术爱好者呈现涵盖绘画、装置、雕塑、摄影、数字艺术等多元媒介的精品力作。

蔡国强《危险书》、周春芽《桃红又见一年春》、陈文令《万物皆牛》……走进展览现场,徜徉在当代艺术的海洋,观众可以“偶遇”不少艺术名家名作。艺术厦门国际博览会创始人罗文轩介绍,本届艺博会,参展画廊带来多位艺

术名家的作品,包括吴冠中、吴大羽、关良、陈逸飞、饶宗颐、周春芽等。

来自中国台湾的诚品画廊,此次带来了4件福建当代艺术家蔡国强的艺术作品,其中一件名为《危险书》,在全球仅发行9册,蔡国强以火药混合糨糊,在书中每页绘制了不同图案。“许多人对蔡国强并不陌生,奥运会开幕式上,蔡国强打造的29个巨大焰火脚印令人震撼,其设计的艺术作品备受关注。”参展商表示,此次他们带来蔡国强的火药绘画和艺术装置,希望在现场与更多收藏家进行交流。

来自成都的K空间,带来了7件周春芽的作品,其中多件是首次在艺博会亮相,包括油画《江畔独步寻花》《桃红又见一年春》



活动现场,市民欣赏艺术作品。记者 陈理杰 摄

等。K空间工作人员告诉记者,他们连续多年来厦参加艺博会,觉得厦门艺术氛围越来越浓厚。

除了艺术名家作品,活动现场还展示实力青年艺术家作品。

“新一代年轻艺术家们,运用个性化色彩浓郁的风格手法,进行了不同的艺术表达。”罗文轩说。记者看到,现场举办的“逍遥游:吴谦&王大朋双个展”中,“90后”吴

谦与“80后”王大朋联袂为观众献上一场视觉盛宴。吴谦出生于1991年,是厦门人,他带来了作品《只此青绿》的“蓝系列”和“翠系列”,通过对山水意境的重新审视,展现出他对色彩背后情感的追求。吴谦希望,通过这些作品,引导观众追寻时间与空间的相互联系。

值得一提的是,本届艺博会期间还将举办12场主题论坛,画廊主、策展人、艺术家、资深藏家及品牌跨界主理人等将多角度探讨当代艺术的发展现状与未来,为大众提供一个专业且有深度的学习机会。

本届艺博会将于本月18日、19日10时至19时,以及20日10时至18时对公众免费开放,感兴趣的市民游客可前往参观。

今年最大月亮亮相厦门夜空

今天

多云
东北风2级-3级
24℃~31℃



晨报讯(记者 曾昊然)夜幕降临,满月当空。昨晚,超级月亮再度“现身”厦门夜空,吸引不少市民尤其是摄影爱好者出门赏月、拍照打卡。记者了解到,此次满月时刻是与月球近地点时刻最接近的一次,因此这轮圆月不仅是一轮“超级月亮”,还是2024年的年度最大月亮。“超级月亮”在天文学上的准确称谓是“近点朔望月”,2024年一共有四次“超级月亮”出现,最后一次将会在11月16日出现。

受副热带高压控制,昨天厦门天气以多云为主,白天阳光助力气温上升,午后各站点最高气温大多在30℃~32℃,体感有点热。到了晚上气温也不低,各站点最低气温普遍在21℃~25℃。



年度最大月亮和集美南薰楼同框。晨报拍客 易欣 摄

今天,厦门仍受副高控制,天气依旧晴热,市区最高气温在31℃左右,最低气温在24℃左右。明天午后,新一股冷空气来袭,受冷暖气流交汇影响,岛外

局地将出现阵雨。受冷空气影响,市区及沿海风力增大,气温下降,预计本周末市区最低气温将降至22℃左右,最高气温在27℃左右,大家及时添衣,谨防

感冒。21日开始,冷空气影响减弱,天气回归“晴燥少雨”模式,最高气温将重回“3字头”。近来紫外线强度较强,大家户外活动时还要做好防晒工作。

开心果

小心
诈骗



海芋图

厦门市森林防火指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110